
Egy szolidáris és 
egyenlő európáért 
Az Európa Parlamentnek fontos szerepe lehet egy olyan EU irányelv 
kialakításában, ami támogatja a befogadó közösségeket. Tegyél ezért te is 
velünk: #szavaznifogok.eu!
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Tudta Ön, 
hogy...

51%-a azoknak, akik 2015 és 2017 között Európában kerestek 
menedéket, Szíriából, Afganisztánból, Iránból, Szomáliából és 
Eritreából menekült. Ezek mind olyan országok, ahol fegyveres 
konfliktusok vannak és az alapvető emberi jogok súlyosan 
sérülnek. Sokan közülük védelmet fognak kapni és Európában 
maradnak.

Neked van
#ThePowerofVote

Megérteni és alkalmazkodni egy új ország életmódjához 
nagy kihívás. Ez egyrészről egyéni motivációt és elszántságot 
igényel. Másrészt nélkülözhetetlen hozzá a befogadó 
társadalom oldaláról a támogatás és nyitottság.

A migrációs háttérrel rendelkező embereket széles körű 
diszkrimináció éri az EU-ban, mely életük minden területét érinti 
– leginkább, amikor munkát keresne4.

Számos EU állampolgár és újonnan érkezett épít közösen befogadó közösségeket, 
hogy mindenki hasznos tagja legyen a társadalomnak. Ezt a tudást kamatoztathatjuk 
egy olyan EU-ért dolgozva, ami nem hagy hátra senkit, hűen értékeihez: a 
szolidaritáshoz és az egyenlőséghez. 

A migrációs háttérrel rendelkező embereknek komoly kihívás 
egy méltóságteljes életszínvonal elérése:

48.8%-a az EU-ban élő, aktív korú, nem-EU-
állampolgároknak  a szegénység által veszélyeztetett.

24.5%-a az EU-n kívül született menekülteknek  túlzsúfolt 
otthonban él2. 

13,4 % az EU-n kívül született menekültek között a 
munkanélküliség átlagos aránya3.
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Szolidaritás és 
egyenlőség

egy befogadó társadalom 
alapvető értékei
A szolidaritás és az egyenlőség azon 
központi értékek közé tartoznak, melyeken 
az Európai Unió (EU) alapszik. Ezek 
az értékek szükséges tartozékai egy 
befogadó társadalomnak. A szolidaritás 
magába foglalja azt, hogy a társadalom 
erősebb tagjai segítik a gyengébbeket. Az 
egyenlőség kizárja a diszkriminációt és arra 
törekszik, hogy mindenkinek egyenlő esélyei 
legyenek.

egyre növekvő   

rasszizmus és xenofóbia
Az elmúlt években az Európába történő 
migrációról történő diskurzust egyre inkább 
eluralta a rasszista és xenofób retorika. 
Számos politikai erő kötötte a migrációt 
szisztematikusan biztonsági témákhoz, 
migrációs hátterű embereket az európai 
jóllétet és identitást fenyegető veszélyként 
bemutatva. Ez Európa-szerte táplálta 
a helyi lakosság félelmét  és migráció-
ellenes hangulatot teremtett még azokban 
az országokban is, ahol alacsony szintű a 
migráció.

A migrációs hátterű 
embereket jobban 
veszélyezteti az 

hogy kizáródnak a 
társadalomból 
Ebben a kontextusban nem meglepő, 
hogy a migrációs háttérrel rendelkező 
személyek Európában általánosan 
nagyobb kihívásokkal találkoznak olyan 
alapvető szükségletek biztosításában, 
mint a tisztes lakhatás és az önálló kereset 
megszerzése. A kevés elérhető statisztika 
ebben a témában azt mutatja, hogy a 20 
és 64 év közötti nem-EU lakosok 48,8%-
át veszélyezteti a szegénység. Emellett 
a menekültek negyedét érinti az, hogy 
túlzsúfolt otthonokban élnek és a körükben 
becsült 13,4%-os munkanélküliség is 
magasnak mondható. 

Az okok sokrétűek. Az Európába 
érkezéskor fennálló jogi státusz nagyban 
befolyásolhatja a jövőbeni integrációs 
lehetőségeket: hogy valaki biztonságban 
és legálisan érkezett-e vagy az adott 
személy egy veszedelmes utat túlélve 
érkezik, fizikai és mentális sebesüléseket 
szerezve. Kapott-e az egyén egyből 
lakhatási lehetőséget és munkavállalási 
engedélyt vagy hosszú ideig kellett egy 
előre nem látható kimenetelű eljárás 
bizonytalanságában várakoznia, hónapokra 
vagy akár évekre megakasztva az életét. 

A diszkrimináció kétségtelenül kiemelkedő 
akadálya a menekültek befogadásának. 
Az Európai Unió Alapjogi Ügynöksége 
egy tanulmányban megállapította, hogy 
tízből négy válaszadó (38%) érezte magát 
diszkriminálva az elmúlt öt évben lakhatás 
vagy álláskeresés terén etnikai vagy 
migrációs háttere miatt. 
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A társadalmi 
befogadásra 
irányuló 

politikai akarat hiánya
Fontos tudatosítanunk, hogy a befogadó 
társadalmak építése nagy kihívást jelent. 
Számos európai ország saját lakossága is 
magas munkanélküliséggel vagy lakhatási 
gondokkal küzd. 

Az is igaz, hogy az újonnan érkezettek 
befogadásához a társadalom 
erőfeszítéseire is szükség van, hogy 
az nyitott tudjon lenni új életformák 
elfogadásához, és hogy be tudjon fektetni a 
segítségnyújtásba a menekültek számára, 
hogy azok megtanulhassák az ország 
nyelvét, lakhatást és munkát találjanak. 

Európa szerte csak néhány olyan 
politikai erőt látunk, akik készen állnak 
szembenézni ezekkel a kihívásokkal. 
Ebben a kontextusban a szolidaritás és 
egyenlőségek értékei gyakran úgy jelennek 
meg, mint amik csak a “saját embereinkre” 
érvényesek. Ez a szemlélet tovább erősíti a 
kirekesztést, a befogadás erősítése helyett. 

Felismerhető, hogy néhány tagállam 
politikája szándékosan taszítja 
elszigeteltségbe, sőt kirekesztésbe 
a migránsokat  és menedékkérőket 
együttvéve. Egy példa erre egy olasz 
törvényi szabályozás 2018 végén, mely a 
nagylétszámú, közös fogadóállomásokra 
korlátozta a menekdékkérők 
elhelyezését,  szemben a kisméretű 
fogadólétesítményekkel, amelyek 
korábban bizonyítottan hatékonyabbak 
voltak a társadalmi befogadásban és 
integrációban. Hasonló folyamat ment 
végbe Belgiumban is, ahol az elmúlt 

években a kisméretű fogadólétesítményeket 
csak olyan menedékkérőknek tartották 
fenn, akik a “nagy valószínűséggel 
kapnak védelmi státuszt” besorolású 
nemzetek tagjainak számítanak. Ez a 
diszkrimináló gyakorlat önkényesen vonja 
meg az integráció jobb esélyét számos 
menekülttől. Franciaországban, annak 
ellenére, hogy elméletileg hat hónappal 
a menedékstátusz kérvényezése után a 
menedékkérők törvényesen dolgozhatnak, 
a gyakorlatban ez meglehetősen bonyolult, 
mert a munkaerőpiacra kerüléshez 
szükséges munkavállalási engedély 
megszerzése nagyon nehéz. Nehézségekkel 
kell szembenézniük, ha szakmai 
továbbképzésen szeretnének résztvenni, 
mivel a jelentkezés szintén munkavállalási 
engedélyhez kötött. 

Szükséges a 
befogadó  

közösségek építésébe 
befektetni
Amit a kirekesztő diskurzus elfelejt, az 
az, hogy a migráció és a sokszínűség 
tehetségeket hoz magával, kompetenciákat 
és új ötleteket, amik gazdagítóan hatnak és 
pozitívan járulnak hozzá egy társadalom 
fejlődéséhez. A szolidaritás és egyenlőség 
értékeinek érvényesítése nem kizárólag 
az állampolgárokra vonatkozik, hanem 
mindenkire kiterjed. Ettől végső soron a 
társadalom egésze fog gazdagodni. 

A JMSZ tapasztalata azt mutatja, hogy 
a hangos migrációellenes közbeszéddel 
ellentétben, széles körű támogatottsága 
van Európa-szerte a migránsok és 
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menekültek társadalmainkba való 
befogadásának . Számos EU polgár 
az újonnan érkezettekkel nap mint 
nap azon dolgozik, hogy befogadó 
közösségeket építsenek. Annak 
ellenére, hogy a menekültek fogadása, 
védelme és integrációjának elősegítése 
elsődlegesen a hatóságok feladata , a 
társadalmi befogadás sarkalatos pontja 
mégis az állampolgárok bevonódása, 
mely megértést teremt a különböző 
közösségek között és hatékonyan küzd 
a rasszizmus és a xenofóbia ellen, így az 
egész társadalom javát szolgálva.

.
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A politikai célitűzéseikben figyelembe veszik a közösségi szinten meglévő tapasztalatokat 
és jó gyakorlatokat és szembehelyezkednek a rasszizmussal és az idegengyűlölettel az 
integráció érdekében.

Serkentik a közvetlen párbeszédet és együttműködést a hatóságok és a polgári 
kezdeményezések között.

Cselekvésre ösztönzik Encourage actions that mainstream the integration of migrants within 
broader policies on social inclusion by prioritising the funding of projects with mixed target 
groups, including both migrants and other local vulnerable groups.

Arra ösztönzik a nemzeti kormányokat, hogy fektessenek be a helyi, kis méretű, 
közösségépítésbe azáltal, hogy prioritástként határozzák meg ezt a lehívható EU-s 
támogatásokban.

Egyszerűsítenék a meglévő EU-s támogatási rendszert, illetve új és célzottabb forrásokat 
nyitnának meg a kisebb kérvényezőknek.

Olyan irányelveket terjesztenek, melyek támogatják a befogadást, mint például a 
menedékkérők számára több, kisméretű fogadóintézmény alkalmazását, a hozzáférhető 
nyelvoktatás és szakképzés létrehozását és a munkavállalást hátráltató jogi és adminisztratív 
akadályok eltörlését. 

Az Európa Parlamentnek  
fontos szerepe lehet egy 
EU alakításában, ami hű az értékeihez és aminek célja, hogy benne mindenki 
megtalálja a helyét. A JMSZ - Európa választásokra irányuló támogatását élvezik 
mindazok a politikai erők, melyek hozzájárulnak a migránsok és menekültek 
társadalmi befogadásához. Különösen is támogatjuk azokat, akik: 

1  Eurostat, Asylum and first-time asylum applicants by citizenship, age and sex Annual aggregated data (rounded), http://appsso.
eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=migr_asyappctzm&lang=en  [last accessed on 17/12/2018]
2 Eurostat, Migrant integration 2017 edition, https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3217494/8787947/KS-05-17-100-EN-N.
pdf/f6c45af2-6c4f-4ca0-b547-d25e6ef9c359 [last accessed 17/12/2018]
3 Eurostat, Unemployment rate by sex, age and country of birth http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=lfsa_
urgacob&lang=en  [last accessed 17/12/2018]
4 EU Agency for Fundamental Rights, Second European Union Minorities and Discrimination Survey Main results, 2017, https://fra.

europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/fra-2017-eu-midis-ii-main-results_en.pdf  [last accessed 17/12/2018]
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